
 

 

 

 

 

 

 

 

On donne : M(K) = 39 g.mol-1; M(N) = 14 g.mol-1et M(O) = 16 g.mol-1

1) On désire préparer, à 20°C, 
.  

une solution aqueuse  (s )de nitrate de potassium (KNO3) de 
volume V = 400 mLet de concentration molaire Cn = 2,5 mol.L
a. Identifier le solvant et le soluté dans cette solution. 

-1 

………………………………………………………………………….. 
 
b. Déterminer la quantité de matière n de nitrate de potassium qui doit être dissoute dans 
cette solution.  
………………………………………………………………………… 
 
c. Déduire la masse m de nitrate de potassium qui doit être dissoute dans cette solution. 
………………………………………………………………………..  
 
d. Calculer donc la concentration massique Cm de cette solution.  
………………………………………………………………………….. 
 
2) on prépare une  solution (s’) de nitrate de potassium ,on ajoute une masse m’ = 87 g de 
nitrate de potassium à un volume v’ = 400mL  d’aeu.  
a. Calculer la concentration massique C’m de cette solution (s’). 
………………………………………………………………………………  
 
b. comparer les concentrations Cm et C’m 

…………………………………………………………………………. 

3) On mélange les solutions (s) et (s’) dans une nouvelle solution    (s1

a) 
) 

calculer le volume v1 de la solution (s1) 

b) 
………………………………………………………………………… 

b) calculer la masse m1 de la solution (s1) 
……………………………………………………………………………… 

Calculer la nouvelle concentration massique  C1 de la solution (s1) 
……………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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le nombre d’Avogadro : N = 6,02.1023 
On donne : la masse d’un atome d’hydrogène : m(H) = 0,17.10-23g ; 

           : la masse molaire atomique du carbone : M(C) = 12g.mol-1  
           : la masse molaire  atomique de l’oxygène :M(O) = 16g.mol-1 
 

1°) Déterminer la masse molaire atomique M(H) de l’hydrogène. 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
2°) Déterminer la masse molaire moléculaire de dioxyde de carbone de formule CO2. 
M(CO2

 

) =……………………………………………………………………………………… 
 
3°) Déterminer la quantité de matière n  de dioxyde de carbone contenu dans m= 4,4 g de 
dioxyde de carbone 
n=……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 
 

Ondésiredéterminerladensitédelapierreetcelledel’alcool.Onfaitlesmesuresschématiséesci-contre. 
Ondonne:ρeau=1g.cm-3 =1000Kg.m-3

 

. 

 

 

1) DéterminerlevolumeVPdelapierre. 
………………………………………………………………………………………………………. 

(1pt) 

2) Déterminerlamassevolumique ρpdelapierreeng.cm-3puisenKg.m-3

Sachantquesamasseestm
, 

p=87g.                    

………………………………………………………………………………………………. 

(1pt) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
3) EndéduiresadensitédP.    

………………………………………………………………………………………………… 
(1pt) 

…………………………………………………………………………………………………….. 

4) Lecontenudeladeuxièmeéprouvettepossèdeunemassevolumiqueρalcool=1,5g.cm-3

a)Déterminerlamassem
. 

Aldel’alcoolcontenudanscetteéprouvette.
……………………………………………………………………………………………………………………………… 

(1pt) 

……………………………………………………………………………………… 

b) Déterminerla densité dAdel’alcool :   
……………………………………………………………………………………………………………………… 

(1pt) 
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……………………………………………………………………………………… 

5) Tracer les positions des liquides alcools, eau et la pierre dans l’éprouvette   
 

(1pt) 

 

 

 

Onconsidèrelecircuitsuivant : 

 

 

 

 

 

 

A/ 1) Quels sont les points quireprésententdesnœudsdansce circuit ?               
…………………………………………………………………………………….. 

(0,5pts) 

 
     2) Indiquerlesensducourantdanslesdifférentesbranchesdece circuit.                     

      3) L’ampèremètre Aestréglésurlecalibre 3A,sonaiguilleindiquelagraduation 20 surl’échelle 30. 

(0,5pts) 

Calculerlavaleur deI1etdéduirecelledeI2.Justifier.                                      
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(1pt) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
B / 1)Représenter,pardesflèches,surleschémadumêmecircuitlestensionsUBC,UDC,UAD,UAF,UEF

U
et 

FD.Préciserlesignedechaquetension.                       
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(1 pt) 

…………………………………………………………………………………………………….. 

2) Représentersurlecircuitlevoltmètre
auxbornesdugénérateur U

quipermetdemesurerlatension 
ADet  préciser les bornes 

3) Cevoltmètreàaiguille,utilisésurlecalibre10Vet d’échelle E= 100,indiquelavaleur U
COM et V(0,5pts) 

AD

Déterminerlagraduation L devantlaquelles’arrêtesonaiguille. 
=8V. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
(1pt) 

 
4) DéterminerlavaleurdelatensionUBA.Justifierlaréponse.

……………………………………………………………………………………………………… 
(0,5pts) 

…………………………………………………………………………………………………….. 

5) SachantqueUBC=3,5VetUAF=2V,déterminerlestensionsUDC, UFDet UEF

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(1pt) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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